

我们就在您身边

齐鲁晚报 2025.12.31 星期三



找记者上壹点

读者热线>>>

13869196706

冲刺2025 济阳区建设高质量北部中心城区特别报道



济阳公安举行升国旗仪式。



护航重大项目，加强治安巡逻。

忠诚履职守平安，砥砺奋进谱新篇

济阳公安护航北部中心城区建设

通讯员 郭秋莲 邹世恒

守牢公共安全“基本盘” 控事稳局能力不断增强

探索“专业+机制+大数据”新型警务运行模式，加强“情报、指挥、行动”一体化机制建设，动态维护济阳花灯展、济阳马拉松等11场次重要活动安全有序，国庆假期33万名游客游览“九曲黄河万里情”街区秩序井然，央视新闻专题报道。加强人员密集场所安全监管，完善“一键报警”设施，落实“护学护医”举措，144所学校“护学岗”全覆盖，推动区人民医院警务室民警专职化，联合物业保安打造“最小应急单元”，突发事件先期处置、前端应对能力不断增强。深化道路交通安全管理，加大交安设施投入，排查整治隐患路段292处，全区一般道路交通事故同比减少24.71%。

掀起严打整治“强攻势” 打击违法犯罪更有成效

树牢“什么犯罪突出就重点打击什么”的理念，以“利剑2025”集中行动为牵引，纵深推进“夏季行动”“冬季守护”等专项工作，聚焦“打防盗窃”“电诈攻坚”两项重点，全方位推进打击治理，盗窃发案同比下降，电诈案件实现发案损失下降、打击破案提升的“两降两升”目标。重拳打击群众反映强烈的涉黑涉恶、黄赌毒、食药环、涉众金融等突出违法犯罪，最大程度保护合法权益，挽回群众损失，逮捕数、追逃数保持全市前列。

筑牢深根固柢“硬根基” 基层治理格局加快完善

深入推进派出所标准化建设“十百千”工程，推行“机关民



社区民警走访群众。

2025年以来，全区公安机关在区委、区政府和市局党委的有力领导下，以济阳“公安工作提升年”为主线，以“保民安 悅民心”主题行动为引领，全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展，有力维护了济南高质量北部中心城区安全稳定。全区110有效警情同比下降8.6%，刑事、治安警情分别下降8.0%、12.1%，八类严重暴力犯罪案件100%全破，命案、重大事故“零发生”。



开展宣传活动。

警进社区”“高级警长进园区”和“新警下所”系列举措，主城26个社区配齐专职社区民警、社区治理队，基层治理实力不断增强。坚持“专群结合、群防群治”思路，创新完善“平安合伙人”机制，以线上平台接单、积分兑奖等方式吸纳50余家企业、3800余

名群防群治力量参与平安建设。“安全防范示范小区”创建、“平安宣防共同体”等活动，全民共治的氛围更加浓厚。加强未成年人保护和违法犯罪预防，打造“少年警务”品牌，建设未成年人“一站式”保护、宣教中心，凝聚

动融入“国之大者、市之大计、区之要事”，更加有力地护航经济社会高质量发展。深入实施“黄河安澜·生态警务”，组建85名生态警长队伍，落实积分制管理。深化“项目提升年、公安走在前”，完善“四级警长”包挂和“三员服务”机制，探索“空天地无人机”巡防模式，靠前处置风险隐患。着力提升便民服务成色品质，民意感知始终走在全市前列，全量诉求满意率保持90%以上，办理户政、出入境、车驾管窗口业务23万件。车管所推出延时服务、“绿色通道”等举措，打造“来即能办”“一次办成”的“好办车管”品牌，群众办理业务更加方便快捷。

提升教育管理“源动力” 队伍精神面貌焕然一新

扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，超常举措集中整治群众身边不正之风和腐败问题，定期开展队伍谈心谈话、警示教育，队伍纪律作风更加过硬。强化实战育才，常态落实“班前训”“一日生活制度”，举办公务用枪、队列礼仪、基础体能等系列比武活动，为112名青年民警建立成长档案。坚持创新创优，举办青年民警沙龙，发掘选树优秀人才25人，建立先进典型“蓄水池”机制，38名民辅警在每月升旗仪式发言，11个集体、76名个人受到上级表彰。常态化开展创优竞赛，激励全警走在前、争标杆。

征程万里风正劲，重任千钧再出发。全区公安机关将始终坚持以人民至上，立足新形势、新使命，不断探索新经验、解决新问题、推出新举措，以奋发有为的状态、敢于突破的精神、担当实干的作风，持续筑牢平安稳定的坚实根基，为高质量北部中心城区建设和人民群众幸福生活保驾护航。

当好护航发展“排头兵” 法治营商环境持续优化

坚持“经济发展到哪里，公安机关就服务保障到哪里”，主